Выпуск №6

Март 2023



300

COM »- 4 Y B A M K O B C K A 9

« II P II A A H H II K O B C K A A

MAOY

NVNVV

# ицы школьнои жизни

# Правильный выбор

В период с 27 февраля по 4 марта 2023 года на территории муниципального образования Красноуфимский округ проводится профилактическое мероприятие «Здоровье».

Целью мероприятия явля-

ется профилактика наркомании и алкоголизма в подростковой среде, выявление фактов раннего семейно-

го неблагополучия, принятия профилактических мер к родителям или законным представителям, в том числе замеченным в употреблении наркотических

средств, недопущения с их стороны противоправных посягательств в отношении детей, а также выявление лиц, вовлекающих несо-

вершеннолетних в употребление алкогольной и спиртсодержащей продукции или одурманивающих веществ, склоняющих их к употреблению наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов.

В рамках проводимого мероприятия 3 марта 2023 года Чувашковский СДК совмест-

### В этом выпуске:

Правильный выбор	1
50-летие движения ЮИД	2
Муниципальный этап НПК	3
КРЫМ—это РОССИЯ!	4

но с Чувашковской ООШ провели беседу «Правильный выбор» с показом презентации среди учащихся 5-6 классов. С учащимися проведена беседа по профилактике вредных привычек, пропаганде здорового образа жизни.



## Компоненты здорового образа жизни



Здоровье—это тот подарок, который человек может подарить себе и отнять у самого себя.

Ф. де Ларошфуко



Черемнов К.Ю.

Участники областного конкурса ЮИД от нашей школы были приглашены на торжественное мероприятие к 50летию ЮИД.

Во Дворце молодежи в Екатеринбурге состоялось торжественное мероприятие, посвя-50-летию шенное движения ЮИД в России.

Именно ЮИДовцы стали главными помощниками Госавтоинспекции в деле профилактики и пропаганды безопаснодорожного движения. сти Ребята не только изучают правила дорожной безопасности, но и активно распространяют свои знания среди сверстников и взрослых, подают пример, как вести себя на дороге.

На торжественном мероприятии, посвященном юбилейной дате, встретились школьники из разных городов Свердлов-

ской области. Для юных инспек- стоял в рядах юных инспектоторов движения организовали интерактивные площадки по оказанию первой медицинской помощи, мобильной «Лаборатории безопасности», а также тренажер по действиям на железнодорожном переезде. На площадке перед Дворцом молодежи работала выставка патрульного транспорта Госавтоинспекции.

Активных ЮИДовцев поздравил министр образования области Свердловской Юрий Биктуганов, главный государственный инспектор безопасности дорожного движения региона Алексей Спиридонов.

С юбилейной датой школьников поздравил актер, сценарист, телеведущий участник команды КВН «Уральские пельмени» Андрей Рожков. Он поделился с ребятами, что в то время, когда учился в школе, тоже со-

ров движения и принимал участие в различных мероприятиях по безопасности дорожного движения.

> Педагог-организатор ОБЖ Черемнов К.Ю.









СТРАНИЦЫ ШКОЛЬНОЙ ЖИЗНИ Стр. 2

### Муниципальный этап научно-практической конференции

Ежеголная научнопрактическая конференция обучающихся «На пороге открытий» состоялась 17 марта 2023 года на базе МАОУ «Саранинская COШ».

Научно-практическая конференция обучающихся 2022/2023 учебного года была организована и проведена в 3 этапа:

1 этап – школьный - $30.01.2023\Gamma$ .  $-23.02.2023\Gamma$ .

2 этап - муниципальный заочный - с 27.02.2023г. 05.03.2023г.

3 этап – муниципальный очный -17.03.2023г.

По итогам школьного этапа на заочный муниципальный этап были представлены исследовательские проекты по 7 направлениям в количестве 69 работ.

итогам этапа (муниципального заочного) на 3 были допущены к защите 54 работы.

В числе допущенных работ оказались работы обучающихся нашей школы.

Конкуренция была серьёзная, но обучающиеся нашей школы выступили достойно, а проект Митрошина Андрея и Шонохова Александра «Электронные сигареты: альтернатива или вред?» занял почётное 3 место в социокультурном направлении в секции «Здоровый образ жизни».

Черемнова А.А., руководитель проекта





1.Во многих странах уже осознали огромный вред электронных сигарет для здоровья населения. Проводится большое количество исследований и результат неутешительный. Выявлено завышение заявленного содержания никотина фактическому.

- 2. Электронная сигарета не сертифицирована ВОЗ. Ни картэтап (муниципальный очный) риджи, ни сами сигареты не подлежат обязательной сертификации – то есть недобросовестные продавцы спокойно могут производить подделки или опасные для здоровья устройства.
  - 3. Содержание вредных веществ в картриджах для заправки – полностью на совести производителей.
  - 4. В зависимости от содержания никотина в картриджах, электронные сигареты могут даже вызвать никотиновую зависимость у тех, кто до этого не был курильщиком, а значит, возможен обратный эффект. От электронных сигарет к обычным.
  - 5. В состав жидкости, испарение которой имитирует табачный дым, входит пропиленгликоль. Он может вызвать аллергические проявления и даже блокировать дыхание. У курильщиков могут возникнуть проблемы с лёгкими и горлом.
  - 6. Экономии от электронной сигареты нет, зачастую человек начинает курить даже больше – из-за осознания мнимой безвредности этой привычки.
  - 7. После перехода на электронные сигареты не происходит отказа от привычки курить, а лишь появляется психологическая зависимость от нового вида курения.
  - 8. Курильщик не имеет возможности самостоятельно контролировать состав готовых жидкостей и картриджей. Ученые предупреждают о том, что входящие в состав жидкости и ароматизаторы могут нанести существенный урон здоровью.

Электронные сигареты не безопасны и не изучены в достаточной мере. Достоверно сказать об этом можно будет лишь через 10-20 лет, когда это изделие пройдет испытание временем, будет клинически испытанно и пройдёт ряд серьезных научных исследований, а заядлые электрокурильщики будут всесторонне обследованы на предмет имеющихся проблем со здоровьем.

### КРЫМ—это РОССИЯ!

нения Крыма с Россией!

одно из самых знаковых и судьбоносных для нашей страны субъектов. событий XXI века. Вхождение Крыма в состав Российской Федерации стало символом восстановления исторической справедливости и единства нашего народа. Благодаря своей решимости и силе духа жители Республики Крым и города-героя Севастополя сумели сохранить мир и согласие на полуострове, вернуть его в родную российскую гавань.

18 марта 2014 года президент РФ Владимир Путин, председатель Совета министров Крыма Сергей Аксенов, председатель Государственного совета Крыма Владимир Константинов и глава Севастополя

18 марта мы отмечаем осо- Алексей Чалый подписали Договор между бенную дату – День воссоеди- Российской Федерацией и Республикой Крым о принятии в Российскую Федера-Девять лет назад произошло цию Республики Крым и образовании в составе Российской Федерации новых





тешествие по удивительным ны. достопримечательностям Крымузнали об истории Крыма.

Впервые Крыма к России стало возмож-Кучук-Кайнарджийского мира флешмобе. между Россией и Турцией в 1774 году.

Большое значение присоединению полуострова к России придавал Григорий Потёмкин, убеждавший Екатерину II в необходимости такого шага. 8 апреля 1783 года императрица Екатерина II издала манифест о присоединении Крыма, в котором жителям полуострова обещалось «свято и непоколебимо за себя и преемников престола нашего содержать их в ровне с природными нашими подданными, охранять и защищать их лица, имущество, храмы и природную их веру...». Так Крым стал частью Российской импе-

Сегодня ребята старшей шко- рии. А потом, в 1954 году, он был присоединен к Украинской лы совершили виртуальное пу- ССР и после распада Советского Союза остался в составе Украи-

Сейчас Крым входит в состав Российской Федерации. Это ского полуострова, а так же произошло в 2014 году, когда референдум, проведенный среди жителей полуострова, определил дальнейшую судьбу этого чуприсоединение десного региона – присоединение к России.

В честь 9-ой годовщины воссоединения Крыма с Россией ученым в результате заключения ники нашей школы также приняли участие в танцевальном

Черемнов К.Ю., педагог-организатор ОБЖ



Идея выпуска: Черемнова Анастасия Андреевна
---

Материалы подготовлены: Черемновой А.А., участниками детского объединения «Компьютерный дизайн», Черемновым К.Ю.

Верстка: Черемнова А. А.

Наш адрес: 623317 Свердловская область, Красноуфимский район, с. Чувашково, ул. Школьная №2 Телефон 6-27-45